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Szerkesztőségi óra minden hétköznapon d. u. 3-5. 

Felelős szerkesztő : 

Dr. Br HORVAÁATH EMIL 

Felkérjük lapunk t. előfizetőit, hogy a 
hátralékos előfizetési díjakat beküldeni szives- 

kedjenek, nehogy a lap szétküldésében zavar 

álljon elő. 

Téli gondolatok. 
Pihen a föld, pihen a munkáskéz, de 

azért a hazai termőföldeken ezernyi gondunk 
van igy telente is. Föl-fölujuló reménységünk 
vissza-vissza tér a még zöldelő gabonára és 
a sok panaszkodás ezekben a reményekben 
talál kielégitő vigasztalást. Ügy vagyunk a 
termőfölddel, mint a fösvény gazdasszony a 
czitrommal, belőle akarunk mindent, kifacsarjuk 
és erejét ki is meritjük ugy, hogy a hazai 
földön termett isten áldása már alig birja 
kielégiteni a várakozók kivánságát. Mi ma- 
gyarok, kik ugy ragaszkodnak a föld kincses 
valóságához, ne is okoljuk, ne is szidjuk a 
földet, hogy nyujtott kincsénél oly sok panasz- 
kodó kiván többet, mint a mennyit az adott 
viszonyok folytán a föld nekünk nyujt. Ha 
már annyira hozzánótt a magyar nemzet a 
földhöz és ősidőktól ismeri, azt míveli, ha 
jogot formál ahhoz, hogy földet mívelhessen 
és ha ezek mellett a termés fölött mégis 
panaszkodás esik, vizsgáljuk meg, vajjon a 
dolgos kezek körül nincs-e hiba. 

Nem vagyunk azok, a kik a magyar 
agrárizmust csupa konzervativizmussal vádol- 
juk, mert közgazdasági téren jelentős újitások 
történtek egykét évtized óta, sőt ujabban 
törvény van arra, hogy már a népiskola is 
tanitsa a gazdálkodás módozatait. Mind- 
amellett az ujitások terén is csak a kezdet 
lépcsőin állunk, a czélravezetőbb reformok 
egész légiója kell ahhoz, hogy stagnált hely- 
zetéből a közgazdasági eredmény mihamarább 
felmutassa a jelentős eredményeket. 

Az üdvös reformok életbeléptetésével 
nagyon előljárnak most a bácskai gazdák. 
Bács-Bodrogvármegye tiz esztendőre évi 28 
ezer korona segélyt szavazott meg a Bács. 
megyei Gazdasági Egyletnek és a Bács- 
megyei Gazdaszövetségnek, mely egyesületek 
a következő nagy horderejü munkaporogram- 
met állapitották meg: 

A mezőgazdasági a vonatkozó összes 
bel- és külföldi adatok gyüjtése. 

Népszerü gazdasági művek terjesztése s 
szakszerü előadások tartása. 

Gazdasági pályára készülő bácsmegyei 
ifjak támogatása. 

Gazdasági 
rendezése. 

A konyhakertészetnek 
csatornázással való fellenditése. 

Gazdasági szakoktatás szervezése. 
A községi faiskolák szaporitása, a szeder- 

és gyümölcsfa tenyésztés fejlesztése, 
Lóversenyek és lókiállitások rendezése. 
Baromfihizlaló és értékesitő telepek léte- 

sitése. Háziipari czikkek készitése és eladásá- 
nak rendezése. 

Szólómüvelési és borkezelési napszá- 
mosokat képző munkátelepek létesitése. 

Termelőszövetkeze ek alakitása. 
A tejgazdaság föllenditéséhez szükséges 

nyugati fajú tehenek tokozottabb mérvben 
való importja. A tejcsarnokok és tejszövet- 
kezetek létesitése, segélyezése és az üzem 
ellenőrzése. 

Kenderáztatók létesitése, fonó- és szövő- 
gyárak alapitása. 

Sertéstenyésztés előmozditása és hus- 
vágó-gyárak létesitése. 

Birtokoknak a 
parczellázása. 

A hitelviszonyok rendezése. 
A szövetkezeti biztositás terjesztése. 
Értékesitő- és fogyasztási raktárak léte- 

sitése. 
Gazdakörök szervezése és irányitása. 
Gazdasági kiállitások rendezése. 

tanulmányok, kirándulások 

öntözéssel és 

kisgazdák közt való 

A ki és bevándorlásnak a megyei 
viszonyokhoz való szabályozása és meg- 
gátlása. 

A kölcsönös állatbiztositás szervezése. 
A marhasó kizárólagos árusitási jogának 

a gazdakörök és szövetkezetek részére való 
kieszközlése. 

Ezen nagyjelentőségü reformoknak két- 
ségkivül meglesz a kivánt eredménye. Mind 
olyan reform ez, mely mélyen belenyul a 
gazdaközönség életébe és mind olyan a 
reform, mely szocziális elvek szolgálatában a 

TÁRCZA. 

Az almafái legátum. 

Az én szereplésem tulajdonképpen csak ün- 
nep másodnapján kezdődött. A hogy utolsót kon- 
dult a harang, beléptem a templom küszöbén, 
melynek hajója és karzata szinültig tele volt, zen- 
gett az orgona és mindnyájan óriási lelkesedéssel 
énekelték, hogy ,Szivünk vigsággal ma betölt. 
A hogy vége volt az éneknek, felmentem a szó- 
székre. A szemem káprázott, a füleim zugtak, az 
arczom égett, a fogaim össze koczogtak és alig 
hallhatóan elkezdtem mondani az imát, mit száz, 
meg száz ajak susogott utánnam. Mikor a miatyán- 
kat is elmondtam, újra rázendült az orgona és 
ének, s a mig tartott, azalatt én teljesen magam- 
hoz fértem és végig néztem az egész gyülekezeten. 
Elől ültek a hajadon leányok hajadon fővel, kivá- 
gott lájbiban, gyolcsingesen, azután a fehér csipke- 

fejkötős, fiatal asszonyok és hátul a feketekendős, 
öreg anyókák. A tulsó oldalon öreg és ifjabb fér- 

fiak, a két karban a legények és gyermekek. 
Mikor vége lett a köréneknek, olyan csen- 

ddesség lett, mint a sirban. Felolvastam a szent 
igéket s aztán kezdtem, már egész otthonias nyu- 
godtsággal, hogy: Eloszlott a sötétség. ./ és mon- 
dám, mint odahaza édes anyámnak. 
A férfiak egy része lekönyökölve hallgatta 

beszédemet, mig a más része bóllingatva szunyo- 
az öreg asszonyok szipogtak, orrukat és 

szemeiket törülgették. A legények sugdosódtak és 
vigyorogva nézegették a leányokat és fiatal me- 
nyecskéket. A leányok virágaikkal babráltak, lopva 
nézegettek egymásra és ingerkedve fel-fel Kacsin- 
tottak a szószékre és a karzatra. Az első pad vé- 
gén, hol Zsófi néni, a jegyzőné és a kántorné ül- 
tek, ült egy alig 15-16 éves szőke leányka, 
szürke prémes fekete bársony bundában - olyan 
volt mint egy álomkép. 

Fehér selyem kápisonja kék selyme alól kikan- 
dikált aranysárga haja, tejfehér arczára rózsákat 
ecsipett a hideg, hosszú hamvas szempillái félig 
lezárták szürke szemeit. Mozdulatlanul ült, csak 
piros ajkai rezzentek meg mosolygón néha-néha 

Amen - mondám s egy pár percz mulva. 
kiürült a templom, s én a harangozóval ballagtam 
a papilakra. A jó öreg - Pál pap és Zsófi néni 
már vártak, mert ebédre voltunk hivatalosak a 
jegyzőhöz. Zsófi néni előre megsugta, hogy vigyáz- 
zak magamra, ügyes legyek, mert nagy leány van 
a háznál, de én egész uton csak arra a kis szőke 
leányra gondoltam, ki a pad végén, a kántorné 
mellett ült. : 

A nótáriust és nótáriusnét már ismertem, 
nagyon szives volt a fogadás, három fiu és két 
kis leányka mutatkozott be legátus bácsinak egy- 
szerree - Hát Ninuska hol van? - kérdé a 
jegyzőnét Zsófi néni. - Késziti lelkem az ebédet, 
de azonnal jön és azzal niosolyogva intett a kis 
Juliskának, hogy hivja be. 

Mig a ket öreg úr örvendezett egymásnak, 
én a könyves-szekrény tartalma czimeit nézeget- 
tem - mire megnyilt az ajtó és azon kipirult 
arczczal, mosolyogva, kék báresköntösbe fehér kötő- 
vel belépett a templomi szőke leány. A nővérem 

1906 február 1-én. 

Hirdetési árak egész oldal 48 K. 

Hivatalos hirdetések árszabály szerint. 

Előfizetési ár: egész évre 10 K. 
Néptanitóknak, lelkészeknek és körjegyzőknek 8 kor. 

gazdaközönség anyagi javainak föllenditését 
czélozza. 

Bácsmegye kétségkivül igen üdvös esz- 
méket hirdet és egész joggal számithat az 
ország rokonszenvére. Bizvást hisszük, hogy 
ha e nagyszabása programm minden egyes 
pontját nem is veszik fel a hazai gazdasági 
egyletek és törvényhatóságok programmjukba, 
mert erre elég fizikai és anyagi erő sok 
helyütt nincs, de az bizonyos, hogy e zászló- 
vivő vármegyét egyben-másban az ország 
valamennyi vármegyéje követni fogja, mert 
szinte elviselhetetlenül nyakunkon ül a baj 
és az emberek elvégre rájönnek arra a 
csalhatatlan igazságra, hogy panaszkodással 
a bajon nem lehet segiteni. Ide a jobbak 
kezdeményezése, a kitartók erős keze kell s 
ha a reformok életbe lépnek, Magyarország 
gazdasági élete föllendül, mely mindennél 
előbbrevaló. 

EI 

- Visszavonuló ügyvéd. Dr. Csizér Ákos 
vármegyei tiszti főügyész, legtekintélyesebb ügy- 
védeink egyike, ki tizenkét éven át folytatott 
ügyvédi gyakorlatot Désen, s ki páratlan igazság- 
szeretete, ügybuzgalma s széles jogi tudása által 
általános tiszteletet vivott ki magának, e héten 
az ügyvédi gyakorlattól visszavonult. Megrongált 
egészsége késztette Dr. Csizért, hogy a fáradságos 
magánpraxíssal felhagyjon s egyedül a vármegyé- 
nek szentelje munkásságát. Dr. Csizér Ákos folya- 
matban levő ügyeit Dr. Br. Horváth Emil ügyvédnek 
lapunk felelős szerkesztőjének adta át ügyfelei 
érdekének megóvása czéljából. 

- Bethlen Gábor kör estélye Désen. Ko- 
lozsvárról irják: A Bethlen Gábor kör agilis el- 
nöksége felbátorodva egyfelől a Nagykőrösön ren- 
dezett estély pompás sikerén, más felől engedve 
a désiek több izben kifejezett meghivásának és 
feiszólitásának, legközelebbi estélyét Désen fogja 
rendezni. Az estély iránt már most is nagy az 
érdeklődés Désen és Kolozsvárt egyaránt. A prog- 
rammpontok már jórészt össze vannak állitva, a 
meghivók szétküldése a napokban fog megtörténni. 
Az estélyt valószinüleg február 17-én rendezi a 
Bethlen Gábor kör. 

- a legátus, mutatott be a jegyzőné s ó reám 
mosolygott s kezet nyujtott nekem, - többre nem 
emlékszem. 

Az ebédnél éppen szembe ültünk egymással, 
s folyton pirultunk, ha egymásra neztünk. 

Ebéd után az öregek pipáztak, ittak és be- 
szélgettek négyen a régi jó időkről. Én Nina kis- 
asszonynyal és az öt gyermekkel mulattam, éne- 
keltünk, játszodtunk egész délután, egész este. 
Csak vacsora után úgy éjfél felé mentünk haza. 
- Egész éjjel álmomban, mind az aranyhaju szőke 
leányt láttam. - Másnap a kántornál ebédeltem 
lehető kedv nélkül, délután volt a harmadnapi 
ünnep befejezés. A kurátor kiadta az eklézsia lá- 
dából a 8 frtot, a kántor megtoldotta 2 frttal, a 
a kurátor és egyházfi 5 frt 50 kr. gyüjtést adott 
át a néptől, a jó öreg pap sajátjából 5 frtot adott 
és a jegyző mint egyházmegyei képviselő 10 frtot, 
mikor mind kirakták a papi asztalra, mindenki 
elbámult a 25 frt 50 kron, de én még jobban. 
Nem is mertem hozzányulni, csak akkor vettem a 
kezembe, mikor a jó öreg Pál pap összeszedte és 
a markomba nyomta. Meghatva köszöntem meg és 
eszembe jutott, hogy hisz ez nem vadalma. ; 

Másnap reggel, ünnep negyednapján még be- 
hallattszott az utczáról az aprószentekező legények 
muzsikás danája, mikor én könnyes szemekkel 

kisasszony volt otthon a gyermekekkel, ki mo- 
solyogva igértette meg, hogy husvétkor újra almafái 

husvétban és pünkösdben is almafái legátus lettem 
és az alatt sokat, nagyon sokat néztem az arany- 

Ihaju szőke kis leány félig hunyt, igéző szemeibe. 

... 

bucsuztam a jó öreg Pál paptól és a kedves Zsófii 
nénitől. A jegyzőekhez is bementem, de csak Nina 

legátus leszek, megigértem és meg is tartottam,



áaá tiz almafái legátum. 

SZOLNOK-DOBOKA. 

- Az Uránia magyar tudományos szinház f. 

évi február hó 4, 5, 6. napjain a vármegyeház 

disztermében előadásokat rendez a következő mű- 

sorral: 4.én „Párisi nős (Pekár Gyulátol). 5-én 

Japán-orosz háború, irta Strausz Adolf. A képek 

az Urániának saját felvételei. E darabot Pesten 

másfélszázszor adták elő. 6-án „Megváltás? Hock 

Jánostól. Ezen előadást Hock Jánosnak személyes 

felolvasása fogja kisérni. Jegyek előre Gálócsi 

Samu könyvkereskedésében válthatók. Ez előadá- 

sokra ez uton is feshivjuk a közönség figyelmét. 

- A „Polgári Olvasókör" ez évi tánczmu- 

latságát január hó 27.én tartotta meg a vármegye- 

ház nagytermében. A mulatságon nagy számu 

közönség gyült egybe, melyet az egész estén át 

uralkodó vidám, derült kedv tartott össze a késő 

reggeli órákig. 

- voda megnyitás. A kisdedekkel való 
foglalkozás a községi kisdedóvodában folyó évi 

február hó 1-én ismét kezdetét veszi, mire az ér- 

deklődő szülők figyelmét ez uton is felhivom. 
Dés, 1906. évi jan. 29-én. Daday István igazgató. 

- Álarczos tánczestély. A Dési Zeneked- 
velők Egyesülete 1906. évi febr. 3-án szombaton, a 

vármegyeház nagytermében saját pénztára javára 

trélás hangversenynyel összekötött álarczos táncz- 

estélyt rendez a következő műsorral: 1. Oroszlán- 

vadászat. Kölnicktől. Előadja : az egyesület zenekara. 

2. Eduárd és Kunigunda, tragikus opera 1 felvo- 

násban. Bibertől. Előadja: három úr és egy úr- 

hölgy. 3. Étlap. Zöllnertől. Előadja: a műkedvelő 
dalárda. Műsor után konfetti-csata és táncz kö- 

vetkezik. Az estély iránt már eddig is igen nagy 

az érdeklődés. Jegyek előre Gálócsi Samu könyv- 

kereskedésében válthatók. 

- Tánczestély. A Dési Általános Szak- és 

Munkásképző-Egylet saját pénztára javára február 

hó 4-én (vasárnap) az Angol szálloda nagytermébeu 

műsorral, világpostával és tea-estélylyel egybekö- 

tött tanczvigalmat rendez. Belépődij személyenként 

80 fillér. Karzati ülőhely 80 fillér. Karzati állóhely 

40 fillér. Jegyek előre válthatók a szakegylet he- 

helyiségében, Heidt Mihály és Medgyesfalvi Lajos 

fodrász-üzleteikben. Műsor kezdete este 8 órakor, 

a táncz 9 órakor. ! 

- Kétszázezer korona hamis pénz forga- 

lomban Kolozsvárt és környékét eddig még isme- 

retlen tettesek elárasztották hamis húszkoronás 

bankókkal. A hamis pénz mesteriesen hű másolata, 

az eredeti huszkoronás papirpénznek és még az 

avatott szemeket is tévedésbe ejti a művésziesen 

hű utánzat. Csupán beható vizsgálat után észlel- 

hető, hogy a hamis bankó alaprajzának szinezé- 

sében a zöld szin a rendesnél homályosabb árnya- 

latu. A rendőrségnek a csendőrség széleskörü nyo- 

mozásával karöltve sikerült megállapitani, hogy 

nagyarányu jól szervezett pénzhamisitó bandáról 

van szó. A banda ügynökei útján közel kétszáz- 

ezer korona értékü papirpénzt hozott forgalomba. 

Azt is megállapitották már, hogy a bankógyár va- 

Jahol a romániai határon a hegyek között húza- 

mosabb idő óta zavartalanul müködött. A vrendőrség 

ennek alapján megkereste a romániai rendőrséget, 

hogy a nyomozásban segédkezzék. Eddig sikerült 

a banda őt ügynökét kézrekeriteni, a kik azonban 

Szegény anyám, milyen izgatottan várt, s 

hogy megörvendett a sok pénznek. Vettem jó téli 

ruhát magamnak, s 2 frt 50 krral megvettem 

anyámnak a Szász Károly „Buzgóság" czimüű ima- 

könyvét emlékbe. 
k 

Most 1905 karácsony estéje van, éppen har- 

mincz esztendeje az almafái legácziónak. A kis 

szobánk közepén ragyogó karácsouyfa van meg- 

rakva apró csecse-becsékkel. A karácsonyfa alatt 

három sárgalevelü prédikáczió és rajta szegény, 

rég elhunyt, édes jó anyám imakönyve, melyet az 

almafái legátumból vettem. Mellettem ül az egy- 

kori aranyhaju leány. Csak szép szeme még a régi, 

arcza se sáppadt, mosolya se vált sóhajjá, de 

aranyhaja nincsen sehol. Átváltozott azóta egy- 

szer sötét gesztenyévé és most csillámló ezüstös 

szálakkal van átszőve. 
Körülöttunk vannak gyermekeink: négy fiu, 

három leány, összesen hét. Jenő, Géza, Béla, Zol- 

tán, Katinka, Margit és Loli. Egy kisse arrébb egy 

fiatal aranyhaju asszony is van, kinek kezében egy 

gyönyörü kis leányka, Ibolyka van, ez a menyünk 

és a kis unokánk ; 

Ünnepelünk. Újjaim végigfutnak a harmo- 
nium billentyüin s rákezdjük szivbéli mély öröm- 

mel és vallásos áhitattal: „Szivünk vigsággal ma 

betelt /4 S a nagy örömtől tudja Isten, a hajdani 

almafái leánykának és neken, szempilláinkon egy- 

eegy köny rezgedez és ha szétnézek, akkor úgy 

gondolom, hogy a kiket itt látok most, nekem mind 

Szőke Alhert. 

konokul tagadnak. Legyünk óvatosak, mert a kü- 
lönféle hamisitott pénznemekből városunkban is 
sok került forgalomba. Értesülésünk szerint a 
helyi postai hivatalban a mult hét folyamán is 
több hamis pénzt foglaltak le. 

- A pánczélcsehi magyar művelődési kör 
IV. felolvasó-estélyét január 28-án este 7 órakor 
kezdve tartotta meg az állami iskolában. 1. Arany 

János „Első lopás" cz. gyönyörü elbeszélő költe- 

ményét felolvasta és magyarázta Makai Julia áll. 

tanitónő. 2. Arany János „Rozgonyiné" cz. szép 

balladáját szavalta Czégeni Ilona. 3. Salamon 

király korától kezdve II. Gézáig az Árpádok korá- 

ról szabad előadást tartott Szőke Albert. Jelen 

voltak: Lővi S.-né, Szőkéné, Szőke Loló, Gáspár 
János ref. lelkész, Dr. Lengyel Emil körorvos, Z. 

Kiss Károly birtokos és az érdeklődő polgárság, 

összesen mintegy 80-an. 

„Antidol? a legjobb gyógyszer fejfájás, 
ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell 
bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve és 
használati utasitás szerint belélegezve, azonnal 
megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s 
mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, 
hogy használta-e már az „Antidol*-t, amely nagy- 
szerű hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. 
Egy üvegecske ára 1 korona 20 fillér és 35-ször 
mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható: Clemens 
Albert és Wolff Bogdán gyógyszertáraiban. 15-20 

Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 5288-905. tlkvi. 3-3 

HIRDETMENY. 

Alsó-Körtvélyes község telekkönyvei birtok- 

szabályozás következtében átalakittattak és ez- 

zel egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, 

a melyekre az 1886. XXIX. t.-cz, az 1889. XXXVIII. 

és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzéset rendelik, az 1892. 

évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a telek- 

könyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 

foganatosittatott. 
Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez. 15. 

és 17. §§-ai alapján, ideértve e §§-oknak az 1889. 

évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§ aiban és az 1891. 

XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészi- 
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.cz. 7. 
§. a) és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §. b) pontja alap- 
ján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen- 
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1906. évi julius hó 15-ik 
napjáig bezárólag alulirott telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő eltelte után inditott törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol- 
gálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cz. 
16 és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §-aiban foglalt 
kiegészitéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzése ellenében ellen:mondással élni kiván- 
nak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 

vagyis az 1906. évi julius hó 15-ik napjáig bezá- 
rólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbit- 
ható záros határidő után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, akik a tjkv. átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és 
az ennek folytán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdon- 
jog arányának az 18989: XXXVIII. t.-ez. 16. §a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e 

tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényü- 

ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 

vagyis az 1906. évi julius hó 15-ik napjáig bezá- 
rólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az atalaki- 

táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 

minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer- 

zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 

támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak, 

hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü 

másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 

benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság- 

nál átvehetik. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Désen, 1905. évi augusztus lő-én. 

Herszényi.,,; 
kir. törvényszéki biró. 

seseosetst ES AAIEIEEIEEIEIEe 
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nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei : 
A. 43/,8/, kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 30.000 KK 

A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön 

után 26 K flf. 

B. 50/, kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 20.
000 KK 

A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön 

után 27 K I16 f. 

C. 51/,8/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K: 

D. 53/10/ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000
 K: 

b) 25 évi törlesztésnél 

E. 60/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K: 

a) 4l évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részle
t minden 1000 K után = 29 K60 E; 

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi rész
let minden 1000 K utan = 31 KO8 . 

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a
 félévi részlet minden 1000 K után =31K

 54 E 

(50 félévi részlet) a félévi részlet minde
n 1000 K után 37 * ; 

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi rész
let minden 1000 K után = 65 KO5 . 

a) 32 évi törlesztésnél (64 félevi részlet) a félévi részlet minden 1000
 K után = 34 K 

0) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félé
vi részlet minden 1000 K után = 39 K 

c) I8 évi törlesztésnél (36 felévi részlet) a félévi részlet min
den 1000 K után = 45 K 05 f; 

á) I5 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet m
inden 1000 Kután K09 7 

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, C, D és E alattiak házakra is adatnak; valamenny
 

kölcsön - az egysmindenkorra fizetendő 10/, tőzsdíjon kivül - minden egyé 

összegben készpénzben fizettetik ki. - 
A jelzálogkölcsönök főleg oly házakra, melyek bérbeadása, 

mezőgazdászata biztos és tartós jövedelmet nyujt, azoknak a takarék 

felerészeig adatnak. 
A becslési érték mértékeül vehető: 

szoros összege: házbérjövedelem-adó alá eső épületeknél azon összeg, mely előá 

előrelátható atlagos jövedelemből egy harmadrész levonódik és 

b levonás nélkül teljes 

továbbá oly földbirtokra, melyek 

pénztár által megállapitott értéke 

földbirtoknál a jelzálog katasztrális tiszta jövedelmének husz-
 

II, ha a kimutatott valy 

a matvadék öt százalékkal tők
ésittetik. A 

házbéradó alá nem eső épületek értéke becslés utján állapittatik meg kel 

A kölcsön biztositékául fölajánlott jelzálog csak egy egész gyanánt fogadtathatik ell 

Közös tulajdonra a takarékpénztár kölcsönt csak úgy ad, 

jelzálogul leköttetik és valamennyi résztulajdonosnak abba beleegyezése ki
mutattatik. 

A takarékpénztár záloglevelei biztositékául szolgáló évi 
; ui ; ndja, mig az adós saját kötelességeit teljesiti. " 

záloglevélkölcsönöket a takarékpénztár mindaddig föl nem mondja, mig aava töke egy részet olymódúlag 

Ellenben az adós megröviditheti a törlesztési időszakot úgy, 
fizeti, hogy több évi törlesztésben foglalt tőkehányadot lerő. 

] Bövebb felvilágositásokkal szolgál és Dés és vidékén köl 

IDr. VAJDA JÁNOS ügyvéd DÉSEN. (Főtér 13. szám) 

törlesztési kölcsönöket, ugynevezett 

k özvetit: T 
csönöket közveti 

estseseséseésesésesesésésesesésés
ésÉsEsEsEESESESEsesesesESEsesesEs

EsEE 

ha az elzálogositandó birtok egészbe n
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miszerint igyekeztünk az elmult év folyamán az 

összeköttetést nevezetesebb intézetekkel fejleszteni 

s bár az elmult év második felében a visszleszá- 

mitolási kamatláb tetemesen emelkedett, ügyfeleink- 

kel szemben mégis fentartottuk az eddigi kamat- 

lábat. 
A mérlegben mutatkozó 6702 K. 10 f. tiszta 

nyeremény felosztására nézve a következő javas- 

latunkat van szerencsénk elfogadásra ajánlani: 

MEGHIVÓ. 

A Kapolnokmonostori Takarékpénztár Részvénytarsaság 

IV. évi rendes közgyülését 
1906. évi február 18-án d. e. 10 órakor 

saját helyiségében tartja meg. 

Tárgysorozat: 1. Tartalék alapra alapszabályszerü 
to0k.2l 

1. Közgyülési elnök és jegyző választása. 2. Tartalék alapra önként meg- 

2. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolato- 
ajánlólag g 9 61 

san a felügyelő bizottság jelentésével az évi zár- miáltal ez 7000 ra egészi tes 2 

számadások megvizgálása tárgyában, ezek alapján tik ki 

a nyeremény felosztására vonatkozó javaslat tár- 3 Jutalékokra alapszabályszerü 1 20/) 804 25 

gyalása és a felmentvény megadása. 
4 Osztalókokra 2275 7 s 

3. Az osztalék fizetési idejének megállapitása. 5 Gegé dkönyvelőnek jutalmul 

4. Az alapszabályok 44. §-ának módositása. 6. ezol Apnalk 10 

5. Az igazgatóság-, felügyelő bizottság- és 7 tekonezelta 2 s 

tisztviselők fizetésének megállapitása. 
2 

Összesen 6602 K. 10 f. 
6. Esetleges inditványok tárgyalása. 

Ezen közgyülésre a t. részvényes urakat 

tisztelettel meghivja 
A fenmaradó 100 K. vitessék át a jövő évi 

számlára. 
Kérjük ezen jelentésünket, javaslatunkat, el- 

Tisztelt Közgyülés ! fogadni, s a felmentvényt részünkre és a tisztvi- 
selők részére megadni sziveskedjék. 

az Igazgatóság. 

Tisztelettel van szerencsénk intézetünk IV. 

évi zárszámadását előterjeszteni, s jelenthetjük, Az Igazgatóság. 

MÉRLEG-SZÁMLA. 

i ; z FKvi ; 
Vagyon kk Teher K 

24 Penztári maradvány 4152022 47 Részvénytőke 0000- 

40 Váltó- és kötvény-számla--- 18255960 49 Tartalek alaop 460418 

47Adósokk 61250 20 Beteetettt 36082093 

7 óÓvadekok 2700- 41 Váltó visszleszámítolás - 91201- 

426 Szerelvényekk 900- 42 Folyó számla 27831 

49 ÚÜzleti költségeeeke 20 43 Fel nem vett osztalék- 55 10 

44 „, ptszti Zetés 100- 

45 Tőkekamatadó 77]50 

45 Iparkamatrai illetekee 100- 

45 Állami adló 1000- 
Nyereséeg 670210 

19094412 190944 12 

l 

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA. 

. ; 

E attozik k zen Követel K 

49 Betéti kamat számlának 52176 41 Kamatok és illetékek számlától 1953186 

44 Tiszti fizetesek,,, 369991 41 Vegyesek ; 92930 

48 Vegyesek 1132/73 45 Részvény átiratási dijak, 32- 

45 Tőkekamatadó 5218 
45 Iparkamarai iletek, 100 - 

45 Utadó 13947 

45 Állami adó 1000 - 

48 Visszleszámit. kamat számlának 704817 

46 Felszerelések 9684 

Nyereség 0210 
l 

20493 16 2049316 

Kápolnokmonostoron, 1905. évi deczember 31-én. 

Dávidovits Viktor s. k. 
pénztárnok. könyvelő. 

Erdélyi Mandel s. k. Leib Áron s. k. 

Grünbaum lakab s. k. 
tagok. 

Róth Ábrahám s. k. Leib Salamon s. k. 
igazgató. 

Mark Markusz s. k. Braun Ignácz s. k. 

Mihály Lajos s. k. 
igazgatósági 

Baneth Leopold s. k. 
aligazgató. 

Felülvizsgáltatván, az összes fő- és segédkönyvekkel egybehangzónak találtuk. -K.Monostor 1906 jan. 28. 

Troplovits Márton s. k. Fuchs Jakab s. k. 
f. b. elnök. f. b. tag. 

Stern Márton s. 
fb.tag. 

ÜZLET ÁTVÉTE. 
Tísztelettel van szerencsénk jelenteni, hogy a Csiszár és Vásárhelyi czég 

FüSZER- CSEMEGE-, B0R-, ÁSVÁNYVIZ- ÉS FESTÉKÁRÚ 
üzletét átvettük és azt 

VÁRADI ÉS POLONYI 
z czég alatt tovább vezetjük. - Egyidejüleg a a tisztelt vevőközönséget biztositjuk, 
hogy szolid alapon megkezdett üzleti tevékenységünk egyedüli czélja lesz 
vevőinknek minden igényeit legnagyobb megelégedésre, pontosan teljesithessük. 
A melyel tisztelt vevőközönség szives érdeklődését és pártfogását kérve, állank 

szives rendelkezésére amnmm 

k. Salamon Márton s. k. 
f. bp. tag. 

2-9 VÁRADI KÁROLY. 
. 

POLONYI SÁNDOR. 

BERNÁDSIMON 
KÖZPONTI NAGY BÚTOR-RAKTÁRA 

DÉSEN. 

Ajánlja dúsan felszerelt teljesen modern 

sajat készitményü és jó hírnevü fővárosi 

nagyiparosoktól beszerzett bűtor- raktárát. 

Teljes ebédlő- háló-, salon.- és 

sa férfi-szoba berendezések. 

Új sensatios találmányu 

aza heverödiványnyá átvaltoztatható m 

KAROSSZÉKÉT. 
Sokkal jobb, kényelmesebb és szebb a 

világhir sS CHőŐ B ER L-széknél! 

Magyar ipar! Magyar ipar! 

Meglepően olcsó. 

Díisziti a szobát és igen praktikus. 
Nem kell külön vendégágy! 

Az árak feltünően olcsóbbak, 

mint egy egyszerü karosszéké! 

I. minőség jó burette szövettel bevonva. . . 50 kor. 

II. minőség mozuette-szőnyeggel 

III. minőség valódi bőrrel ......... 100 kor- ] 

mz smt 

Tejes bárányokat 
frissen leölve, bőr nélkül, czirka 

5 kiló súlyban bérmentve szállit 

bármely posta-állomásra dara- 

bonként 7, kosert 8 koronáért 

IF]J. LŐRINCZ MÓZES 
=BAROTH. (Erdély.) = 

Kivánatra bárkinek bérmentesen kül- 

dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, 

tea, étel vagy szeszes italban egy- 

formán adható az ivó tudta nélkül. 

A Cozapor többet ér, mint a vi- 
lág minden szóbeszéde a tartózkodás- 
ról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az 
ilető még csak nem is sejti, mi okozta 
javulását 

Coza a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok-sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik ké- 
sőbb józan polgárok és ügyes üzletembe- 
rek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 

utra és szerenaséjéhez segitett és sok embernek életét szá 
mos évvel meghosszabbitotta 

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazok- 
nak, kik kivánják, egy próba adagot és egy köszönő ira- 

tokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy igy 

bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 32-52 

COZA INSTITUTE 
; 2 (Dept. 378.) 

(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 
10 fillérre bérméntesítendők) 62, Chancery Lane, 

London, Anglla. 

eaeaeac 
Hirdetések telvétetnek 

a kiadóhivatalban 

Kossuth tajos- utcza ik szám. 

INGYEN PRÓBA 

Vágja ki ezen szelvényt és küldje 
ma az intézetnek 

378. sz. 
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Meghivó. eg) az évi mérleg megállapitása és az osztalékok mennyiségének 
elhatározása; 

! í 1 ; 5 ő 5 ; i 5 2 Z Zz / A kápolnokmonostori „RIUREANA" hitel- és takarékpénztári intézet a) a czél meghatározása, melyre az igazgatóság inditványára az 53. 
; : : ; §-ában g) p. emlitett összeg forditandó; ; 

részvénytársaság e) az alapszabályok 29 §-a értelmében 3 igazgatósági tag meg- 
a , . .. .. ; - választása; 

V I I-ik évi ren d es KöÖ Z gyü 1 ését 1) a közgyülési jegyzőkönyv hitelesitése czéljából 2 tagnak kiküldése; 
, g) az igazgatóság esetleges inditványai. 

1906 február 20-án d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartja meg. Ezen közgyülésre a t. részvényeseket tekintettel az alapszabályok 
18. §-ra tisztelettel meghivja. 

Az igazgatóság. 
Tárgysorozat: ; 

a) Az igazgatóság évi jelentése; féle é, közgyülésen gyük azon gynyesek birnak szavazati joggal, kik legalább 
b) a felügyelő-bizottság az évi mérleg megvizsgálásáról és nyeremény: lést megelőrőle- ealább a ó e lettek, s mint ilyenek a közgyü- 

felosztására vonatkozó inditványok feletti jelentése; az intézet igazgatórágánil leteszik rszvyikot eretleg meghatalmázási oklratakat 

Mérleg-számla. 
o 

Va gyon korona fillér Teh er Kkorona amét 

Péenztári. ... számlán 663 90 1 Részvénytőke sszámlán 100000 
6 Váltó leszámitolásii. 94665 24 4 Betéet;; ; 244853 38 
8 Kötvenyyy.... 346280 76 21 Váltó visszleszámitolási..... ; 111219 40 
9 Jelzálog kölcsön... 72079 31 Tartalekalano , 227312 46 

25 Alakulási költségggeee 4500 32 Külön tattalékalao,bppp ,; 1075 84 
29 Felszerelési , si0o - 33 Nugdijealaepp , 4896 33 
30 Az intézeti házak 3000 34 Közmüvelődési alap... , 4908 61 
51 Jrtekpapiroks:::::: 581 82 49 Fel nem emelt osztaléok , 45 70 

54 Jelzálog visszleszámitolási. 1000 - 
30 Intézeti házak ; 13000 - 

Atmeneti kamat -- ; 453 49 
Tiszta nyereseg.,.e I97658 51 

Összesen 528530 72 Összesen 528530 72 

Nyereség- és veszteség-számla. 

Kiadás korona fillér ai Bevétel korona fillér 

19 Perköltséeee számlának 1272 09 I0,11,l131 Kamatoeokk számlától sz913 72 
25 100/0 levonás az alapit. költss , 90 15 Késedelmi kama. 1920 19 
29 100/0 felszereléeeeee ; 96 93 17 Nyomtatványnynyy ; 219 18 
35 Betéti kamat---- ; 13185 97 ) Perköltséegegeg 17864 60 
38 Házbérr:::: 131 65 27 Vegyeseeee ; 16038 55 
39 Posta és bélyez:e:z:zcze , 637 79 
42 Adók 6711 66 
43 Váltó visszleszámit. kamat - 6714 64 
48 Eizetésekkkekekeeeeee ; 9300 = 

iszta nyereségze , 197659 51 

Összesen 57866 24 Összesen 57866 24 

: 
Kápolnokmonostor, 1905 deczember 31. 

Dr. Lukács László Fülöp János Petrován György Sztupár Elek 
ig. elnök. ig. alelnök. vezérigazgató. könyvelő-titkár. 

Petrován lános Birle István Dragomir lános Medan Tivadar Hangea Avákon 
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. 

Wina László Mihálka Vaszilika 
ig. tag. ig. tag. 

Jelen mérleg-, nyereség- és veszteség-számlák az intézetben tartott fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetvén, jó rendben, azonosnak és helyesnek találtatott. 

Kápolnokmonostor, 1906 január 28-án. 

Muszte László Lupán Miklós Suráni Gyula Lengyel Zsigmond 
f. b. elnök. f., b. tag. f. b. tag. ! f. b. tag. 

Simon Sándor ; : Greble Aurél 
f. b. tag. 7 t. b. tag. 

A 19.765 K. 51 f. tiszta nyereség felosztására vonatkozólág a módo- a) adassék a fonáczi új iskolai épület teljes befejezésének 
sitott alapszabályok 53. §-a értelmében van szerencsénk a következő javas- elősegitésefeeeeeseeeee00K!. 
latot tenni. b) a kolozsvári egyetem „Minta akademika" egyletnek 20, - , 

a) 50/0 osztalékot a részvényeseknek-e-e: 5000K.- c) a naszódi gimnázium tápintézetnek 20, 
p) 2000 a tartalékalap javáta.. 2900 , I1, d) a bécsi „Romania juna" egyetemi egyletnek 10 
c) 30/0 külön tartalekalap javára /42 , 96, e) a rózsapataki iskola javáta 45, l, 

d) 50/0 tiszti nyugdíjalabpbpb , , Összesen 205 K. 31 f 
. z z 2 - A 

e a árának reszbemi töllesz " Az osztalék részvényenként 8 K. és az alapszabályok 54. §-a értel 
tésereee o mében május hó 16-én lesz fizetendő. zevüles el 

g) 30/0 pótosztalék a részvényeseknek.. 300909,, Ezen adatok alapján kéri igazgatóság a tisztelt kezevéle 
n)a tattalekalap dotátiojáfta aa 00 tésünket tudomásul venni, a felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása 
i) a tiszti nyugdíj-alap dotátiójáraa Ic0, után pedig sziveskdjen az 1905. évi zárszámadásunkat jóváhagyni, a nye- 
k) egy épitkezési alap javátaa.a.a..,., gs reményfelosztási inditványunkat elfogadni, az igazgatóságnak mint a 
1) a behajthatatlan követelések fedezésére 300, - felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadni, a napirendre kitüzött tár- 

gyak felett tárgyalni és határozni méltóztassék. 
Összesen I9760 K. 5l f Kápolnokmonostor, 1906 január 16-án. 

A jótékony czélokra szánt 295 K. 31 f.-nyi összeg adományozására i AAz igazgatóság. 
vonatkozólag a bejött kérvények birálása után a következő javaslatot 
tesszük: 

AI EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES 
Nyomattot Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 1906. 


